

LA AVIACION

Recibimiento triunfal de los tripulantes del "Bremen" en Nueva York

NUEVA YORK, 1.—Se ha verificado oficialmente la recepción de los aviadores del "Bremen", haciéndose una demostración entusiasta de simpatía y admiración por el éxito de su vuelo.

Se considera este vuelo, no sólo como un importante jalón en la historia de la Aviación, sino como un excelente medio de afianzar las relaciones amistosas entre Irlanda, Alemania y los Estados Unidos.

Dos millones de personas aclamaron entusiastamente a los aviadores desde el Parque Battery, siguiendo por Broadway al palacio del Ayuntamiento.

Los aviadores, en un automóvil y emocionadísimos, siguieron este camino por un medio de un diluvio de cintas telegráficas de los aparatos anunciadores de los últimos precios de los valores en la Bolsa de Nueva York y el contenido de los cestos de papeles que caían formando una cortina de papel desde todas las ventanas de los rascacielos dedicados a oficinas.

A la cabeza de la comitiva marchaban 10.000 soldados y marineros, además de 12 bandas de música, que tocaban aires irlandeses y alemanes.

El remolcador oficial "Macon" desembarcó a los aviadores a las once y media de la mañana en el Parque Battery, en medio del imponente silbido de todos los pitos del puerto y de las sirenas de todos los barcos anclados en la bahía.

La marcha triunfal empezó a las doce, llegando al palacio del Ayuntamiento a la una, donde las señoras de Koehl y de Fitzmaurice, que acababan de llegar de Europa, fueron las primeras en saludar a los aviadores.

Más tarde, éstos fueron escoltados hasta llegar al monumento de las víctimas de la gran guerra.

Fitzmaurice dejará la aviación militar LONDRES, 1.—El "Sunday Chronicle" dice que Fitzmaurice tiene el propósito de dejar su cargo en la aviación militar del Estado libre de Irlanda, para ir al servicio de un grupo financiero americano consagrado al fomento de la aviación comercial y especialmente al establecimiento de un servicio trasatlántico.

Se concede la Medalla de "Servicios distinguidos" a varios aviadores

WASHINGTON, 1.—La Cámara de los Diputados ha ratificado la resolución del Senado de conceder la medalla de "Servicios distinguidos", por vuelos notables, a los tripulantes del "Bremen", a los aviadores franceses Costes y Le Brix y al coronel italiano De Pinedo.

El general Nobile saldrá para Spitzberg el día 3

BERLIN, 1.—El general Nobile piensa salir de Stolp a bordo del dirigible "Italia", con rumbo a Spitzberg, el jueves 3 de mayo.

Con objeto de aprovisionarse de combustible el "Italia" hará probablemente escala en Valso.

Un vuelo Nueva York-Roma

NUEVA YORK, 1.—Se anuncia que el aviador italiano César Sabelli, a bordo de un aeroplano "Bellanca", emprenderá el vuelo aquí para tratar de volar a través del Atlántico, aterrizando en Roma.

Lady Bailey en El Cabo

EL CABO, 1.—Ayer mañana ha llegado a esta ciudad la aviadora inglesa Bailey, que, como se recordará, realizaba el vuelo Inglaterra-El Cabo, completamente sola, a bordo de una avioneta.

Homenaje a Costes y Le Brix

PARIS, 1.—Los jefes de las Misiones diplomáticas de las 22 naciones americanas recibirán a los aviadores Costes y Le Brix esta noche, a las diez y media, en el domicilio del Comité Francia-América, para entregarles dos medallas de oro que han sido encargadas especialmente a la Casa de la Moneda.

En nombre de sus compañeros, el embajador de los Estados Unidos y el marqués de Peralta, ministro de Costa Rica, decano del Cuerpo diplomático, usarán de la palabra y ofrecerán las medallas a los aviadores. La recepción será seguida por una velada, y precedida por un banquete, al que solamente asistirán los embajadores, ministros y encargados de Negocios y los aviadores.

Inquietud por el paradero de un aviador

LONDRES, 1.—Reina cierta inquietud acerca del paradero del comandante de la Aviación inglesa J. Ruscombe W. Smyth-Piggott que salió ayer por la mañana del aeródromo de Eastchurch a bordo de un aparato "Moth".

No se sabe hacia dónde se dirigía, pero se cree que pensaba aterrizar en Barcelona.

Nuevo servicio aéreo Berlín-París

BERLIN, 1.—Se inauguró el servicio aéreo postal y de pasajeros entre Berlín y París. Inauguró la línea un avión gigante Junkers Hertzmann-Koehl, que hizo el recorrido entre las dos capitales en cinco horas y media.

La fiesta de Primero de Mayo

Hoy celebran los trabajadores la Fiesta del Trabajo. Según "El Socialista", el paro en Madrid alcanzará a todos los gremios. No abrirá el comercio y en las peluquerías no se trabajará tampoco. Los conductores de automóviles han decidido, asimismo, suspender el trabajo.

No habrá manifestación, pero los obreros han organizado jiras en los alrededores de Madrid.

En las principales poblaciones de España se celebrará la Fiesta del Trabajo en idénticas condiciones que en Madrid. Habrá jiras, pero no manifestaciones. Se verificarán algunas veladas.

"El Socialista" dará un número extraordinario con trabajos alusivos a la fiesta, de Besteiro, Zugazagoitia, "Andrenio", Barnés (don Domingo), Araquistain, Zulueta, Vigil, Landrove, Sánchez-Rivera, Serra y Moret, Fernández (Luis), Villalobos, Largo Caballero y otros escritores.

VALLADOLID, 1.— Los elementos obreros celebran esta noche en el teatro Calderón la Fiesta del Trabajo. El cuadro artístico de la Casa del Pueblo representa "La pluma verde". Para hoy, primero de mayo, hay organizadas varias jiras.

PALMA DE MALLORCA, 1.— Esta noche se celebra en la Casa del Pueblo una función teatral, en la que se inician los actos organizados para conmemorar la Fiesta del Trabajo. A la función asiste mucho público.

BARCELONA, 1.— Con motivo de la Fiesta del Trabajo, no se publicarán periódicos en Tarragona.

En el Ayuntamiento, por el mismo motivo, y cumpliendo el acuerdo de la Corporación municipal tarraconense, no funcionan las oficinas.

SALAMANCA, 1.— Se ha celebrado una velada teatral en el salón de actos de la Casa del Pueblo, totalmente ocupado de público. El teatro estaba adornado con banderas. Se representaron el drama "La fábrica" y el sainete cómico "La real gana".

Hoy una banda de música recorrerá las calles de la población. A las once dió una conferencia en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, Lucio Martínez Gil. Seguidamente fué descubierta la placa que da el nombre de Pablo Iglesias al arco Lapa. Por la tarde hubo una jira campestre a Aldeguela y Choperá.

En el extranjero.—Medidas de precaución en París

PARIS, 1.— Las autoridades gubernativas han dictado órdenes encaminadas a reforzar con destacamentos de tropas algunos puntos de la capital, el día de hoy, 1 de mayo, con objeto de reprimir prontamente cualquier protesta o incidente que pudiera surgir.

PARIS, 1.— En una larga conferencia entre el ministro del Interior y los altos funcionarios de la Seguridad y la Policía, se han tomado importantes medidas ante el Primero de Mayo.

No se tolerará ninguna manifestación, desfile de cortejo, reunión, ni mitin al aire libre.

Los guardias de la Paz estarán ayudados por la Guardia Republicana de a pie y de a caballo y por la Guardia Republicana móvil, de reciente creación, así como por la Gendarmería.

De provincias han llegado varios regimientos de Caballería y de Infantería, que estarán acuartelados, así como importantes destacamentos de Gendarmería.

La bandera roja en los edificios municipales de Chemnitz

DRESDE, 1.— A pesar de la oposición del burgomaestre, que hizo notar la ilegalidad del acuerdo, los socialdemócratas y comunistas del Consejo municipal de Chemnitz adoptaron, por un voto de mayoría, el acuerdo de empavesar hoy, 1 de mayo, con la bandera roja, los edificios municipales de la ciudad.

La manifestación de hoy

MEJICO, 1.— Los trabajadores mejicanos y sus organizaciones preparan para hoy, Fiesta del Trabajo, una fiesta que será la más importante celebrada en Méjico durante la historia de este país.

Se organizará una manifestación monstruosa durante la cual todas las oficinas gubernamentales, tiendas y oficinas particulares serán cerradas.



La vega de Alhucemas

El director de Colonización de la Comisaría de España en Marruecos, acompañado del ingeniero jefe del servicio agrario de la región oriental de la zona ha reconocido los terrenos que constituyen la vega de Alhucemas y ha enviado a la Dirección General de Marruecos un interesante informe.

Las tierras son de buena calidad, que

podrá ser mejorada cuando se labren y abonon como es debido; las aguas son abundantes y el régimen climatológico es favorable para los cultivos intensivos de regadío. Todas estas circunstancias justifican el augurio de que la vega de Alhucemas podrá ser comparada ventajosamente con las famosas huertas del Levante español.

La vega tiene unas 5.000 hectáreas de superficie, y como valor inicial se le puede asignar el de 30 millones de pesetas, con una producción anual, en bruto, de 15 a 16 millones.

Recogida de armas

TETUAN, 1.—En los últimos días han recogido las Intervenciones militares 14 fusiles, un mortero, bombas de mano y 1.300 cartuchos.

Se acuerda el desarme de la cabila de Fahs

TANGER, 1.—En la última sesión de la Cámara legislativa se aprobó el crédito de 200.000 francos para indemnizar a la cabila de Fahs, enclavada en la zona internacional de la recogida de fusiles, que se hará en seguida, vista la pacificación de la zona vecina.

La cantidad votada demuestra que no era insignificante el número de fusiles que tenían, y se comenta que ahora se declara urgente ese desarme, suponiéndose que existen razones de índole política.

El "Heraldo de Marruecos" propone que se aplaque unos días la resolución para que el desarme lo haga la gendarmería y no el "mendub".

Proyecto de monumento al general Neila

BADAJOS, 1.— Una comisión del pueblo de Santa Marta estuvo en esta capital para visitar a las autoridades provinciales y personalidades con objeto de recabar su adhesión a la idea de erigir un monumento en memoria del general, ya fallecido, D. Francisco Neila, héroe de Cascorro.

La comisión se propone que el proyecto de monumento sea, dentro de breve plazo, construido en la plaza principal de aquella población.

El ultimátum de Inglaterra a Egipto

Termina mañana y se cree que el Gobierno de El Cairo sólo cederá a la fuerza

LONDRES, 1.— El "Daily Telegraph" dice que se ha enviado al Gobierno egipcio una nota, que reviste caracteres de ultimátum, en la que se notifica concretamente el punto de vista del Gobierno de Londres con relación a los asuntos que han sido objeto de controversia con el de Naba baja y su predecesor.

EL CAIRO, 1.— En la nota británica entregada al Gobierno, se invita a éste a dar por escrito seguridades de que no llevará a la práctica el proyecto referente a las manifestaciones públicas, y se añade, que de no ser dadas esas seguridades antes de las siete de la tarde del día 2 de mayo próximo, el Gobierno británico se considerará en libertad para tomar las medidas que le parecieren corresponder a la situación.

Las impresiones generales son de que el Gabinete egipcio no parece dispuesto a atender los ruegos de la Gran Bretaña y que únicamente está dispuesto a ceder por la fuerza.

En caso de que Egipto se niegue a responder satisfactoriamente a la nota de la Gran Bretaña, lo más probable es que ésta se apodere de las Aduanas, que constituyen la fuente principal de riqueza para Egipto.

Inglaterra manda cuatro buques de guerra a Egipto

MALTA, 1.— Los barcos de guerra de la escuadra británica "Valiant" y "War Epit" y los cruceros "Ceres" y "Calipso" han salido con rumbo a Egipto.

El Gobierno de la Gran Bretaña ha dispuesto su salida para prevenirse y hacer frente a cualquier acontecimiento que pudiera originarse con motivo del ultimátum lanzado al Gabinete egipcio, y que expira dentro de dos días.

Consejo de ministros extraordinario en Londres

LONDRES, 1.— El presidente del Consejo, Sr. Baldwin, ha convocado un Consejo de ministros extraordinario en la Cámara de los Comunes y en el que se discutirá únicamente la situación con Egipto.

Manifestaciones del señor Chamberlain

LONDRES, 1.— En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha manifestado que ayer por la noche, el alto comisario británico en Egipto hizo entrega al primer ministro de este país de la nota inglesa, en la cual se solicitan seguridades por escrito acerca de la adopción de medidas encaminadas a impedir que el proyecto de ley relativo a las reuniones públicas llegue a convertirse en ley.

El Sr. Chamberlain, refiriéndose a este asunto, dijo también que el expresado proyecto de ley debilitaría seguramente el Poder ejecutivo y paralizaría la acción de la Policía, poniendo, en su consecuencia, en peligro la vida e intereses de los extranjeros.

Las elecciones francesas

El resultado de las elecciones francesas no ha sido finalmente distinto del que hace una semana suponíamos: la solución de los "ballotages" no ha hecho variar la composición, muy favorable al Gobierno actual, que aquellas primeras noticias permitían profetizar.

Los partidos extremos de izquierda, comunistas y socialistas-comunistas, han sido los más castigados en las elecciones que hablamos: puede decirse que han perdido más de la mitad de los puestos que tuvieron en la Cámara anterior y ello demuestra lo que tantas veces hemos dicho: que Francia no es, ni mucho menos, campo apropiado para que en ella fructifique el comunismo y que toda la propaganda bolchevique se estrellara siempre, y ahora podríamos añadir y cada vez más, ante la seriedad del espíritu francés, que tiene de la libertad y de la democracia el concepto debido.

En Rusia fué posible y aún fácil lo que en Francia no lo será jamás. La diferencia de régimen de ambos pueblos explica este fenómeno. Sólo un régimen como el ruso, puede engendrar una revolución como la rusa, y los franceses lo saben perfectamente bien; por eso tal vez, los electores dan fuerza, como ahora, a los partidos que pueden sostener el régimen ampliamente liberal y democrático con un sentido nacional; pero sin exageraciones radicales ni nacionalistas.

Por eso al disminuir los puestos de la extrema izquierda no han aumentado los de la extrema derecha; el grupo conservador será en la Cámara ahora elegida tan exiguo como fué en la anterior todas las ventajas han sido, pues, para los partidos que podríamos llamar gubernamentales y que representen más característicamente, aunque haya entre ellos modalidades diversas, el Gobierno actual.

El pueblo francés ha dado así una prueba más de su admirable buen sentido y el resultado de las elecciones son una nueva demostración de la verdad, para nosotros axiomática, que hace ocho días repetíamos: los males que la libertad puede producir sólo se curan con la libertad misma.

Personalidades elegidas y derrotadas

PARIS, 1.— En las elecciones de ayer fueron elegidos los ministros Paillevé y Queuille; ex ministros Hugagneur, De Lasteyrie, Reibel, Viollette, Daladier, Loucheur y Franklin-Bouillon; comunistas Cachin, Berton y Doriot; socialistas Varenne y Renaudel; autonomistas alsacianos Ricklin, Broglie, Possa; presidente del Consejo Municipal de París, Delsol; "leader" clemencista Mandel; presidente de la Asociación de Ciegos de la Guerra, Scapini; vicepresidentes de la Cámara Benazet y Boualloux-Leffont.

Entre los derrotados figuran el "leader" socialista León Blum; el radical Chautemps; los comunistas Vaillant-Couturier, Marty y Jean Renaud; el presidente de la Liga de los derechos del Hombre, Ferdinand Buisson, y el banquero Homberg.

El ministro de Trabajo solicita su relevo

PARIS, 1.—A consecuencia de no haber resultado elegido en las elecciones el ministro de Trabajo ha solicitado del presidente del Consejo, señor Poincaré, ser relevado de su cargo.

El Consejo de ministros que tendrá lugar el próximo miércoles, examinará la cuestión y decidirá si, en efecto, debe procederse a la sustitución de dicho ministro o debe aplazarse la resolución hasta fines del corriente mes de mayo.

El Gobierno dispondrá de una mayoría de 370 votos por lo menos

PARIS, 1.—Según los cálculos que se hacen en los círculos políticos de esta capital acerca del resultado de las elecciones de ayer, el Gobierno dispondrá en la nueva Cámara de una mayoría firme y compacta, que podrá ascender a 370 o 380 votos y llegar incluso a 415, si todos aquellos parlamentarios que han sido elegidos y habían prometido apoyar al Gobierno mantienen su promesa.

Comentarios de la Prensa francesa

PARIS, 1.— Los periódicos dedican amplios comentarios a los resultados de la jornada electoral de ayer, y se muestran unánimes en el triunfo obtenido por la política del señor Poincaré.

"Le Journal" dice que el cuerpo electoral se ha pronunciado en favor de la política económica del presidente y contra los extremismos. "En París—dice—, varios barrios que están considerados como muy obreros han demostrado reaccionar contra la política comunista."

El periódico añade que, en resumen, el señor Poincaré ha triunfado por una importante mayoría.

"L'Œuvre" dice que de los resultados de las elecciones legislativas pueden deducirse las siguientes consecuencias:

Primera. La derrota de los extremismos, tanto de la derecha como de la izquierda.

Segunda. El apoyo a la política de Poincaré por parte de una fuerte mayoría.

Tercera. La derrota de los comunistas.

DE AMERICA

Desembarco de fuerzas de Marina yanqui en Puerto Cabezas

PUERTO CABEZAS, 1.—Ha llegado el acorazado norteamericano "Cleveland", el domingo, como se esperaba.

El "Cleveland" es el primer barco de guerra que ha amarrado en este puerto.

Desembarcó un destacamento de Marina de 150 hombres y seis vagones de aprovisionamiento.

El destacamento de Marina saldrá inmediatamente para el distrito minero de La Luz, acompañado por un escuadrón de aeroplanos de combate.

Se dirigen allí para colaborar en una campaña vigorosa contra las fuerzas de Sandino, y para averiguar lo concerniente al superintendente segundo de las minas, señor Marshall.

La Compañía Maderera está cooperando con las fuerzas de Marina, poniendo a su disposición trenes, barcos y "radio".

Nueva base aérea

WASHINGTON, 1.—Se anuncia oficialmente la creación de una base aérea militar en Puerto Cabezas, consistente en diez aeroplanos.

Cinco de éstos han llegado ya a Nicaragua y los otros están en ruta hacia dicho país.

Casi todos son aeroplanos de dos pasajeros, provistos de ametralladoras.

El discurso de Hughes y la Prensa argentina

LONDRES, 1.—La Prensa norteamericana reproduce comentarios de los diarios argentinos sobre el discurso de Hughes, especialmente los de "La Prensa" y "La Nación", de Buenos Aires. El primero de dichos periódicos publica un editorial particularmente enérgico, en el que dice que el pueblo y las instituciones representativas de Norteamérica no han sido consultados, y que para enviar las tropas a Nicaragua el Gobierno no ha tenido en cuenta las manifestaciones populares ni las oposiciones del Congreso.

"Por lo tanto—concluye—, el pueblo norteamericano no controla la política de los Estados Unidos, como afirma Hughes."

Una excursión infructuosa

LONDRES, 1.—Un escuadrón de aeroplanos de la Marina norteamericana, que ha realizado vuelos sobre el distrito de Pispis, comunica que no ha descubierto ningún dato sobre la presencia de las tropas del general Sandino. Por las circunstancias en que se ha realizado el vuelo se considera esta operación como la más importante de las realizadas por la Aviación en Nicaragua desde la ocupación del país por las tropas norteamericanas. Los aeroplanos inspeccionaron detenidamente la extensa zona minera, atravesando una extensión de más de 200 millas para llegar al distrito minero. Llevaban una gran cantidad de bombas y dos ametralladoras cada aparato para atacar a los rebeldes. Regresaron a su base sin disparar un tiro ni lograr ver a nadie. La información de los aviadores, ha desconcertado a las autoridades.

Se desconoce por completo el paradero actual de Sandino.

Méjico.—Cien cadáveres en una cueva

MEJICO, 1.—En el Estado de Chihuahua ha sido descubierta una cueva, en cuyo interior había un centenar de cadáveres momificados de hombres, mujeres y niños.

Se cree que estos restos pertenecen a habitantes de la región en tiempos de la conquista de Méjico por los españoles.

Sesiones preparatorias

RIO DE JANEIRO, 1.—El Congreso y el Senado ha celebrado sus sesiones preparatorias. La apertura del período legislativo tendrá lugar en el Palacio del Congreso.

Llegada de cruceros ingleses

RECIFE, 1.—Ha entrado en este puerto los cruceros ingleses "Amacen" y "Ambuscade".

Elección de Gobernador

BUENOS AIRES, 1.—El viernes tendrá lugar en Salta la elección de gobernador de la provincia.

El intercambio comercial

BUENOS AIRES, 1.—El intercambio comercial durante el primer trimestre del año alcanza un total de 544.953.000 pesos oro.

En el período correspondiente a 1.927 fué de 491.363.000 pesos oro.

Deportación de dos anarquistas

BOGOTA, 1.—Se ha dictado orden de deportación contra dos anarquistas italianos por sus campañas disolventes.

El ministro del Interior anuncia la publicación de unas instrucciones para que sea aplicada con el máximo rigor la ley sobre persecución de los elementos ácratas.

El mensaje presidencial

CARACAS, 1.—El último mensaje anual del presidente Gómez al Congreso anuncia la creación de un Banco Agrícola y otro Banco Obrero, que funcionarán con un capital inicial de ciento ochenta millones de francos. Prevee también un gran desarrollo de los trabajos públicos especialmente de acueductos, escuelas, ampliación de la Universidad de Mérida, etc.

Los sucesos

EN MADRID

Varios choques y atropellos

Pedro de la Fuente Diaz, de doce años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 17, fué atropellado frente a su domicilio por el automóvil 21.725 que conducía Miguel Monja Caryada. El niño resultó con lesiones graves. Después de asistido en la Casa de Socorro pasó al equipo quirúrgico del distrito del Centro.

Obdulio y Carmen Rodríguez, de veintiocho y diez y ocho años, respectivamente, que viven en Antonio Acuña, 5, sufren lesiones leves la primera y de pronóstico reservado la segunda, y se produjeron al chocar el taxi 26.648 M., que ocupaban, con una trampa y una columna de los cables del mismo. El auto iba conducido por Juan Nuñez, que resultó ileso.

Victor Banza Jiménez, de diez y ocho años, vecino de Puebla de Alcoer, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó al atropellarle un auto que se dio a la fuga. El lesionado dijo que el auto tenía el número 14.457.

Ramona Moreno Asensi, de ocho años, años, domiciliada en la calle del Duque de Alba, número 13, fué atropellada en dicha calle por el automóvil 20.820, que guiaba Manuel Bravo Valencia. La niña resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Don Angel España García, comandante del parque y talleres de la Guardia civil, resultó con lesiones y contusiones de importancia al chocar el automóvil en que iba con el 24.598, que guiaba su dueño, Oscar Surmarche. El hecho ocurrió en la carretera de Chamartín.

Un muerto y varios heridos por vuelco de un carro

Por la calle de la Ventosa marchaba ayer tarde, un carro cargado de gavillas que conducía el carrero Ramón Sanchidrián Mondón, de cincuenta y tres años. Al llegar el vehículo a la esquina de la calle de la Paloma volcó por haberse introducido una de las ruedas en un bache. El carrero Ramón quedó debajo del carro y sufrió lesiones, a consecuencia de las cuales falleció.

También resultaron heridos los transeúntes Vicente Rodríguez García, de sesenta años, habitante en la calle de la Paloma, números 29 y 31, que recibió lesiones de carácter grave; Bernabea Fernández Vicente, de trece, habitante en la de Toledo, 125; Luis García Requejo, de catorce, habitante en la de la Paloma, 27, con lesiones de pronóstico reservado, y Cesáreo Vela Esteban, de diez y nueve, que vive en la calle de la Ventosa, 7, con lesiones de carácter leve.

EN PROVINCIAS

Restos humanos

ALMERIA, 1.—En la isla de San Andrés, frente a la playa de las Carboneras, el médico titular don Carlos Chaserot, que paseaba en una barca, encontró restos humanos que flotaban en el agua. El cuerpo representa como unos veinte o veinticinco años. Se practican diligencias, hasta ahora infructuosas, para identificarle.

Sucídios

CACERES, 1.—La anciana de setenta y siete años Saturnina Rivero, vecina de Garrovillas, se arrojó al pozo llamado del Torino, situado en extramuros de dicha localidad. Cuando pudo ser extraída, ya había perecido. Se ignoran las causas de su resolución.

SANTANDER, 1.—Esta noche, Constel Buñal San Emeterio, de setenta y cuatro años de edad, vecina de Santander, cigarrera de profesión, se dirigió a un promontorio de las afueras y se arrojó desde una altura de más de sesenta metros, quedando muerta en el acto. Padecía una enfermedad nerviosa, y, temerosa de quedar inútil para el trabajo, decidió matarse.

Heridos en riña

ASTORGA, 1.—En el arrabal de Rectiva, de esta ciudad, rieron Baltasar Cordero y Félix Castrillo; el primero recibió dos puñaladas en el hombro izquierdo, y el segundo sufre una contusión en la cara.

Herido casualmente

ALMAGRO, 1.—En el inmediato pueblo de Valenzuela de Castrava se encontraban tirando a la barra con una reja de arado los vecinos del mismo Cecilio Nifla Cañizares y Guillermo Lorente Pérez, con tan mala fortuna que Guillermo recibió un fuerte golpe con dicha reja, produciéndole heridas de consideración.

Muerto en un vuelco

SEVILLA, 1.—En la carretera de La Alhambra ha volcado el automóvil en que iban Julio Fernández y José Aparicio, resultando éste con la fractura de la base del cráneo y otras heridas gravísimas. Falleció en el hospital.

Carrero herido

OVIEDO, 1.—A José Cabañas, de treinta años, vecino de Manjoja, que conducía un carro cargado de carbón, le cayó parte de la mercancía encima y resultó herido grave en la cabeza y en la espalda.

Fabricación de un magnífico fusil, en la fábrica de Oviedo

Ayer recibió el general Losada a una Comisión integrada por el presidente del Tiro Nacional, general Suárez Inclán; comandante Santos y secretario del mismo, capitán D. Manuel Corrales, quienes le mostraron un precioso y magnífico fusil construido en Oviedo y con el que irán los tiradores españoles al "match" internacional de Amsterdam.

Hace unos tres meses, y conseguida de Guerra la autorización para que por la Fábrica de Armas de Oviedo se construyera dicho fusil, el Comité de selección nombró al capitán Corrales para que se trasladara a Oviedo y se pusiera de acuerdo con los directores de la fábrica, dando las características que el nuevo fusil había de tener.

A este fin se trasladaron a Oviedo los miembros del Comité Sres. Castro y Corrales, que, como maestros en el tiro, habían de hacer la prueba.

Como consecuencia de la misma, la fábrica acuerda modificar algunas piezas y la colocación de otras, y ya terminado totalmente, es traído a Madrid por el comandante Mariñas, a quien se festeja con el fin de presentarlo a la superioridad y de hacer las pruebas oficiales.

Tanto el comandante Mariñas como el Comité de selección han sido calurosamente felicitados por los generales Molins Gardoqui, Chaume, Ruiz Fornells, Losada y Martínez Anido.

La lápida de Maura

El alcalde facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

"El Ayuntamiento de Madrid tenía proyectada para el próximo día 2 de mayo la inauguración oficial de la lápida erigida a D. Antonio Maura y Montaner en la casa donde vivió muchos años de la calle que actualmente lleva su nombre.

Con ello deseaba tributar el debido homenaje a los singulares merecimientos de tan insigne estadista y era propósito del Gobierno tomar parte en el acto que para ello había de celebrarse precisamente en el aniversario de su nacimiento.

Comunicado el proyecto a la familia, ésta me ha rogado con especial encarecimiento, que desista de la celebración del acto anunciado, y ante un deseo tan respetable de los allegados de aquel ilustre político, prescindiendo de realizar la ceremonia a que, por tantos títulos tenía derecho el señor Maura, creyendo que también honramos su memoria secundando el ruego de sus deudos."

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 1

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas-Banco Hipotecario, Acciones, and Moneda extranjera.

Diez mil obreros de Milán saludan a Mussolini

ROMA, 1.—Ayer, a primera hora de la mañana, llegaron a esta capital, en 11 trenes especiales, los 10.000 obreros de Milán que vienen a rendir un homenaje de adhesión al jefe del Gobierno.

Entre las aclamaciones de la multitud, y cantando "Giovinezza" y otros himnos patrióticos, se trasladaron al Coliseo.

A la una de la tarde llegó el presidente Mussolini, ocupando inmediatamente el "podium", o sea el antiguo palacio de los Embajadores, rodeado de los ministros y las autoridades. La muchedumbre aclamó frenéticamente al presidente.

Este declaró que era la primera vez en la Historia de Italia y del mundo que una tan imponente masa de trabajadores venía al encuentro de un jefe de Gobierno. "El jefe del Gobierno fascista —añadió—, de este régimen invencible, contra el cual se vuelven en vano la despreciable calumnia o la técnica de los criminales."

El "duce" expresó su complacencia por la absoluta espontaneidad de esta manifestación, añadiendo que ningún régimen del mundo se ha dirigido a las masas obreras con una fraternidad tan completa y tan profunda como el fascista. Recordó luego que el fascismo procura por todos los medios dar casas a los obreros; fué el primero que implantó la jornada de ocho horas; ha colocado en el mismo plano al capital y al trabajo, y ha creado la magistratura de éste. Mussolini declaró que el fin que persigue más apasionadamente es el de asegurar trabajo a los obreros, aumentar su bienestar y sostenerlos moral y espiritualmente.

Después del acto, los obreros milaneses fueron a depositar coronas a la tumba del soldado desconocido.

RETROSPECTIVAS Ante todo madre

La desacertada política seguida por D. Felipe III, al que la historia apellidó "el Piadoso", apartó a España de aquellas negociaciones con Inglaterra, cuya alianza debiera sellar el enlace de su hija Ana, con el Príncipe de Gales, y que de haberse realizado, hubiesen cambiado el estado de las cosas del reino, evitando la decadencia iniciada, tornando al poderío y grandeza anterior, tan envidiada por los estados de Europa.

Ante el temor de que aquellos proyectos se realizaran, Francia puso en juego todos los recursos y artimañas de una hábil política, recurriendo a todos los medios, incluso la autoridad de Roma, para lograr desbaratarlos e inclinar el camino de Felipe III hacia la alianza matrimonial con Francia.

Débil e inconsciente, el monarca cedió a los consejos del Papa, de la misma familia real y de sus Consejeros y aceptó aquella alianza "tan beneficiosa" que fué consolidada con el doble matrimonio de sus hijos; Felipe, heredero de la corona, que luego fué el IV de este nombre, con la princesa francesa Isabel de Borbón y Ana con el Delfín Luis XIII, renunciando los contrayentes a cualesquiera derechos que ellos y sus hijos y descendientes, pudieran tener, cada cual, a la corona de sus respectivos reinos, de manera que nunca pudieran verse reunidos ambos Estados.

El reinado de D. Felipe IV, fué un funesto guerrear sin resultado alguno positivo. A una victoria seguía una derrota; a una plaza conquistada, otras perdidas. Esta política, causaba inútilmente la ruina del país. Se luchaba para que nada faltase en el interior; Cataluña y Portugal, y en el exterior contra Francia, Italia, Alemania, Flandes, Turquía y África.

El estado ruinoso de la Hacienda imponía a toda costa llegar a una paz, con tantos enemigos, entre los cuales sobresalía Francia, que alentaba las rebeliones interiores y se aliaba con Inglaterra contra España.

Concertóse la "Paz de los Pirineos", así llamada por haberse firmado en la isla de los Faisanes, sita en medio del río Bidasoa, límite entre España y Francia, y porque desde este tratado los Pirineos quedaron por límites de los dos estados. Gobernaba Francia, como Regente durante la menor edad de su hijo Luis XIV, doña Ana de Austria, hermana de D. Felipe IV y cuentan las crónicas que cuando reconciliados los países rivales y con motivo del cumplimiento de una de las condiciones del tratado de "Paz" celebróse el matrimonio de la infanta María Teresa, hija primogénita del rey, con Luis XIV, se reunieron los dos hermanos y excusándose mutuamente de las luchas sostenidas, doña Ana de Austria dijo a su hermano:

En la guerra, olvidado dejé ser española y hermana vuestra, solo tuve presente que era la Reina de Francia, la regente del reino, la madre del Rey. Ante todo, madre...

Hermana y señora, vos cumplisteis con vuestra obligación; y por el mismo caso, os estimo más —respondió Felipe III.

Los españoles no pensaron del mismo modo, al ver el término de aquella guerra que hacía veinticinco años veníamos sosteniendo con Francia y conocer las condiciones del célebre tratado que ajustaron el cardenal Mazarino y el valiente D. Luis de Haro.

¿Un parricidio?

FREGENAL DE LA SIERRA, 1.—En la noche del día 23 del pasado abril, desapareció de su domicilio el vecino José Jiménez Enciso, de cincuenta años, vecino de Higuera la Real, domiciliado en el cortijo denominado La Lapa, término de Fregenal, donde vivía con su madre, su mujer y sus seis hijos, dedicado a la explotación agrícola de la finca. Contra el consejo de su familia, que temía se enfriase, José decidió dormir al raso en una cama que improvisó al efecto. A la mañana siguiente, y al ir a buscar agua, la hija menor de José, llamada Eugenia, advirtió que su padre no estaba en la cama y que la puerta de acceso a la noria de la finca aparecía arrancada. Dió cuenta de lo que ocurría a la familia, que acudió a la noria, temiendo que José, en un ataque de alcoholismo, se hubiese suicidado. En efecto: en el fondo de la noria fué visto el cadáver del cortijero. Denunciado el hecho al Juzgado, éste ordenó el levantamiento del cadáver y la diligencia de autopsia, la cual ha dado por resultado venir en conocimiento de que José Jiménez Enciso murió violentamente, y no ahogado.

Combinación de mandos militares

Hoy se han facilitado los siguientes decretos firmados por S. M. el Rey:

Disponiendo que el brigadier en situación de primera reserva, D. Luis Arjona, pase a la segunda por haber cumplido la edad.

Autorizando la adquisición de material de aviación.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los brigadieres marqués de González Castejón, D. Manuel Nieves, D. Fernando Valdivia y D. Eduardo Coll.

Nombrando general de la segunda brigada de infantería de la quinta división a D. José Riquelme, que mandaba la primera de la 15ª.

Nombrando para sustituirle al brigadier D. Eduardo García Fuentes.

Disponiendo que el brigadier D. Enrique Cano Ortega cese en la segunda brigada de la cuarta división.

Nombrando para sustituirle a D. Fernando de la Torre, actual gobernador militar de Segovia.

Nombrando para sustituirle a D. Cristóbal Peña.

Nombrando segundo jefe del gobierno militar de Cartagena al brigadier D. Leopoldo García Boloix.

Disponiendo que el brigadier en pri-

mera reserva, D. Carlos Molins, cese en la jefatura de la dirección superior técnica de la industria militar oficial y pase a la segunda reserva.

Nombrando para sustituirle al brigadier D. Joaquín Fanjul, actual segundo jefe del gobierno militar de Cartagena.

Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de artillería de la primera región, al brigadier D. Germán Sanz Pelayo, que tenía igual cargo en la séptima.

Nombrando para sustituirle al brigadier D. Joaquín Gay.

Concediendo abono de tiempo de servicio de campaña a las fuerzas de la Comandancia general de Ceuta en el período comprendido desde el 8 de junio de 1911 a 1 de noviembre del siguiente año.

Proponiendo la concesión de la indemnización extraordinaria que a cada uno señala, con arreglo al artículo quinto del reglamento de la Medalla de sufrimientos de la Patria, a un jefe y 5 oficiales.

Idem id., de la medalla de Sufrimientos de la Patria, sin pensión, al comandante de infantería D. Luis Rodríguez Boaluce.

Idem la misma condecoración al teniente de infantería D. Ramón González Hevia.

Incendio en la estación internacional de Cerbere

PARIS, 1.—Telegrafían de Perpignan al "Petit Parisien" dando cuenta de haber sido destruidos por un incendio cinco depósitos de mercancías de la estación internacional de Cerbere.

Los aduaneros franceses y españoles auxiliaron denodadamente a los bomberos para localizar el siniestro, que causó daños de gran importancia; pero no produjo ninguna víctima.

La guerra fuera de la ley

La nota alemana es favorable al proyecto del señor Kellogg

BERLIN, 1.—En la nota alemana entregada al embajador de los Estados Unidos en esta capital en contestación al proyecto del Sr. Kellogg de paz universal, se dice que el Gobierno del Imperio acoge calurosamente la apertura de tales negociaciones, cuyos principios responden en absoluto a los de la política alemana.

Añade que el Gobierno del Reich opina que la obligación expuesta a los Estados de no recurrir a la guerra como instrumento de política nacional, lejos de estar en contradicción con la Sociedad de Naciones, refuerza, por el contrario, la idea fundamental del Estatuto de dicho organismo y también la del Pacto renano.

Termina diciendo que el Gobierno alemán está dispuesto a firmar un Pacto cual el propuesto por los Estados Unidos.

La violación del Pacto por uno de los firmantes deja en libertad a los demás, respecto del contraventor

WASHINGTON, 1.—En un discurso pronunciado ayer, el secretario de Estado, Sr. Kellogg, ha declarado que era indudable el punto de vista de derecho según el cual la violación del Pacto contra la guerra por una de las partes firmantes que recurre a las armas, debe dejar automáticamente en libertad a las demás, eximíendolas de sus obligaciones con relación al contraventor.

Un artículo de Lloyd George.—"El Tratado militar de paz"

BARCELONA, 1.—"La Vanguardia" publica un artículo de Lloyd George titulado "El Tratado militar de paz". He aquí algunos de los párrafos:

"Los vencedores no tienen intención de renunciar a la supremacía que triunfo que tan caro les costó les ha otorgado, y el desarme general y el arbitraje implicaría semejante renuncia. Sus enormes ejércitos los hace amos de Europa. La igualdad, la verdadera esencia de todo acuerdo sano y sincero de arbitraje... No existe igualdad cuando un individuo se presenta al Tribunal armado hasta los dientes, mientras a su contrario se le despoja de todo armamento, dejándole tan sólo una daga embotada.

La Prensa aliada, exceptuando la de Inglaterra, lo condena casi unánimemente, y no oculta su indignación contra Briand por haberse puesto en el resbaladero del arbitraje. Estoy convencido de que el distinguido hombre de Estado francés desea la paz y está dispuesto a arrostrar grandes riesgos para procurarla. Sin embargo, no tiene apoyo verdadero entre sus colegas. Se le acusa de haberse precipitado por las sendas peligrosas de la paz con "ligereza de corazón", sin recordarse de los abismos que se abren a ambos lados. ¡Qué crimen! Esto es una traición que la Prensa parisienne no perdonará fácilmente.

Monsieur Briand sugiere, por ejemplo, que puede existir alguna incompatibilidad entre las obligaciones de los miembros de la Sociedad y las obligaciones involucradas en el proyecto americano de paz. Esto es pura sofistería, puesto que el Tratado americano no se apartaría de ninguna manera de las obligaciones de los miembros de la Sociedad. Antes bien, le dirigirá mejor hacia la eliminación de la guerra y hacia la sustitución del empleo de la fuerza por el arbitraje y la conciliación. El Convenio de la Sociedad no excluye enteramente la guerra, mas su propósito manifiesto es ir tan lejos como sea posible en aquella dirección, como los Gobiernos de 1910, todavía bajo la influencia de la guerra, habrían permitido que fuese. América estima, con razón, que ha llegado el momento de dar un paso adelante. La opinión británica, sin distinción de partidos, está infinitamente más cerca de Washington en este respecto de lo que está de París. Casi en el mismo grado que América estamos libres de los compromisos de alianzas militares y somos del todo adversos a los compromisos militares en contingencias hipotéticas que no han surgido."

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. 1. Teléfono 54-912

Gacetillas

PRINCESA.—A partir de hoy, se representará todos los días, tarde y noche, a precios populares, tres pesetas butaca, la preciosa comedia de Alejandro Mac-Kinlay, "El que no puede amar".

CALDERON.—Todos los días, "La parranda", el éxito cumbre de Ardavin y maestro Alonso, en la que es aclamado Marcos Redondo.

REINA VICTORIA.—Éxito incomparable de la divertidísima comedia de Honorio Maura "La muralla de oro", que se representará a diario durante toda la presente semana, última de la brillantísima actuación de la compañía Diaz-Artigas.

El sábado, beneficio de Josefina Diaz de Artigas. COMICO.—Por estrenarse en breve la farsa tragicómica de Jacinto Grau, últimas representaciones de "Un alto en el camino". Precios populares. Butacas, dos pesetas.

LARA.—Mañana beneficio de Hortensia Gelabert. Tarde, reposición de la preciosa comedia del insigne Benavente, "Lo cursi", obra que no se ha representado hace diez años en este teatro. Por la noche, "La vida es más", de Marquina, el éxito mayor de la temporada.

ESLAVA.—"El Kinkajou", "el chotis franco-español", "la baraja española", "la canción a Granada" y "la garconiere", son los números de "¡Abajo las coquetas!" que todas las noches se repiten en este teatro y que se oyen en Madrid en pianos, pianolas, discos, cines, cafés, ciegos... y cocinas, y que aumentarán la fama de músico popular del maestro Guerrero. Butaca, 5 pesetas. Por las tardes a las siete, la nueva revista de gran éxito "¡Billetes!".

"NO HAY BILLETES".—Este es el cartel que verá usted al empezar las secciones de tarde y noche en Romea desde el estreno de la graciosísima suplantación de Paso y Extremera "El viajante en cueros". Todos los días fin de fiesta por Ramper.

BENZO-ZINNICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia. 10.-Madrid

Pavimentos Asfálticos S. A. La Junta General Ordinaria de Accionistas de esta Sociedad, tendrá lugar el día once de mayo corriente a las once de la mañana, en su domicilio social, calle de Valenzuela, número 3.—El Director-Gerente: José Torán.

Asociación de Socorros Mútuos del personal del Laboratorio Municipal

Ayer, con motivo de celebrar esta sociedad el quinto aniversario de su fundación, se reunieron sus socios, presididos por su presidente honorario, el ilustre director del Laboratorio Municipal, Dr. Chicote (don César), y con asistencia también de los señores socios protectores de la citada asociación.

La reunión tuvo lugar en el restaurant Molinero, donde fué servido un espléndido "lunch". Ocupaban la mesa presidencial las distinguidas señoras de Chicote (don César y don Juan), el doctor Chicote, su hijo don Juan, D. Mariano García Cortés, nuestro director señor García Revenga y toda la Junta directiva.

Al final, el presidente, don Rafael Herreros leyó unas cuartillas, dando las gracias a todos, especialmente al doctor Chicote por su constante ayuda y asistencia al acto, y terminó brindando por el engrandecimiento de la Asociación.

Seguidamente el profesor jefe de Sección del Laboratorio y director de este diario, D. Juan García Revenga, pronunció sentidas frases, abogando por la ampliación de la sociedad a un mayor marco del personal que debe integrarla, y brindando soluciones acertadísimas para su consecución.

Finalmente el director del Laboratorio, señor Chicote, pronunció un elocuente discurso elogiando al personal y calificándose él como un camarada más entre ellos, ofreciéndose para continuar por el camino iniciado y exhortando a todos a robustecer el espíritu de la corporación.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—A las diez y tres cuartos. La marchenera.

PRINCESA.—(Compañía de María Palou).—A las seis y media y diez y media. El que no puede amar.

CALDERON.—A las seis y cuarto y diez y cuarto. La parranda.

LARA.—(Beneficio de Hortensia Gelabert).—A las seis y tres cuartos: Lo cursi (reposición). A las diez y media: La vida es más (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz-Artigas).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro.

ESLAVA.—A las siete; ¡Billetes! A las diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (énorme éxito del maestro Guerrero).

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino.

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: Troupe Teruel, Rafael del Real, Tiguetaña, Guillén, Margarita Gracil, Conjuntos artísticos, Magda de Bries y Edmond de Bries.

De Barcelona

Denuncia confirmada.—Ladrón sorprendido.—Una batida.—La cocaina.—Un indeseable.—Desgracia

BARCELONA, 1.—El editor don Francisco Mario Bistague presentó en la Jefatura de Policía una denuncia, en la que manifestaba que no obstante la cada día mayor aceptación por el público de sus publicaciones, observaba una disminución en la venta y expresaba su sospecha de que los ejemplares eran sustraídos. Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal realizaron pesquisas, que dieron por resultado el hallazgo, en un puesto de libros viejos situado en el mercado de la calle del Marqués del Duero, de gran número de ejemplares de dicha publicación. El dueño del puesto, José Laguardia, manifestó que los compraba a cinco céntimos el ejemplar a Manuel Polo Carrera, mozo de la imprenta Horta. Los dos han sido detenidos.

En el momento en que intentaba robar una cartera ha sido detenido un individuo llamado Anselmo Pardo, de nacionalidad italiana, al que le fueron ocupados documentos redactados en inglés e italiano, sobre cuya procedencia no supo dar explicaciones satisfactorias.

En una batida dada por la Brigada de Investigación Criminal han sido detenidos once profesionales de delitos contra la propiedad.

Han sido detenidos los traficantes de drogas Antonia Antón, Rufio Bertán y Manuel Gil, alias "Ensamada", a los que se les ocupó un frasco de cocaina de cinco gramos. También fueron detenidas en la calle del Marqués del Duero Ana Vives e Isabel Sans, a las que se les ocuparon dos tubos que contenían cocaina. Manuel Gil fue puesto en libertad por el Juzgado que dictó contra los demás auto de procesamiento y prisión.

Ha sido expulsado el súbdito italiano Musiani Hormand, que fue detenido tiempo atrás por indocumentado.

Bernabé Querol, de veinte años, jugando al fútbol en un campo sito en la barriada de San Andrés sufrió una caída y se produjo la fractura completa del tercio superior del cúbito izquierdo.

El II Congreso polaco de Organización científica

VARSOVIA, 1.—Los días 4, 5 y 6 de mayo se reunirá en esta capital, bajo el patronato del Presidente de la República, el Segundo Congreso polaco de Organización científica, en el que participarán numerosos sabios nacionales y extranjeros.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Detención de dos estafadores

SAN SEBASTIAN, 1.—La Policía, en uno de los más elegantes hoteles de esta ciudad, ha detenido a dos individuos llamados Alexandre Ronsenfeld, de nacionalidad húngara, y Alejandro Persosk, judío ruso.

Los dos estaban reclamados desde hace dos años por la Dirección de Seguridad, pues según parece debieron cometer alguna importante estafa.

Al judío ruso, que se halla domiciliado en París, le han sido ocupadas dos sortijas de brillantes y zafiros de extraordinario valor, sesenta relojes de oro y brillantes de señora, y gran cantidad de alhajas de todas clases, cuyo importe asciende a una suma importantísima.

Les encontraron a ambos dinero, y títulos de valores extranjeros en gran cantidad, además de algunos útiles propios de estafadores.

La Familia Real, en Sevilla

Varios actos

SEVILLA, 1.—Ayer tarde, a las cuatro, la Reina doña Victoria, con su hermano, el marqués de Carisbrooke, paseó por el parque de María Luisa, por la Exposición y por la carretera de Cádiz.

Después de la corrida de novillos, el Rey, con el conde de Maceda, paseó por la carretera de Alcalá del Río, y luego por las calles céntricas, regresando al Alcázar después de las nueve de la noche.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, con la condesa del Puerto, pasaron por el parque de María Luisa, y por la Exposición.

Las tiradas oficiales de primavera

SEVILLA, 1.—En el "chalet" de tiro de Tablada, comenzaron ayer tarde, con asistencia de Su Majestad el Rey, las tiradas oficiales de pichón de primavera, en las que tomaron parte representantes de diversas entidades de cazadores de Madrid, Valencia y Barcelona.

Terminó la tirada de la Copa Pérez de Guzmán, que fue ganada por el valenciano don José Cister. Se tiró después la Copa del Rey, para la que se inscribieron 109 escopetas. La tirada era a ocho pájaros, y fue ganada por el cazador madrileño señor Hernández Morales, que hizo una serie de 14 pájaros. Don Alfonso entregó a dicho señor el premio y le felicitó.

Después se tiró la Copa Príncipe de Asturias, suspendiéndose el concurso a las ocho y cuarto de la noche. El Rey abandonó el Tiro de Pichón minutos antes, siendo objeto de una cariñosísima despedida.

Anoche los Reyes han cenado en la intimidad en el Alcázar.

Hoy martes, concurrirá el Rey a la sesión de constitución de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, acto al que asistirá en nombre del Gobierno el ministro de Fomento. Después irá el Soberano a Jerez de la Frontera.

Combinación de gobernadores.—Otros decretos

SEVILLA, 1.—El jefe del Gobierno ha sometido a la firma del Rey los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión de los siguientes gobernadores: de Orense, don Sebastián Muñoz Delgado; de La Coruña, don José Pérez García Argüelles; de Palencia, don Juan Mas de Rivera; de León, don José del Río; de San Sebastián, don Francisco Manzano; de Badajoz, don José Andrade; y de Málaga, marqués de Linares.

Han sido nombrados para estos cargos los siguientes señores:

De San Sebastián, don Enrique Chacón; de Badajoz, don Salvador Navarro, general de Ingenieros en situación de reserva; de León, don Gerardo Martín Tolledo, actual gobernador de Sorja; de Orense, don José Rodríguez Cabe, coronel; de La Coruña, don José Muñoz, vi-

cepresidente de aquella Diputación provincial; de Sorja, don Julio Piernas; de Palencia, don Luis Felipe Manzano; de Albacete, don Alberto Varela, y de Málaga, el general don Enrique Cano Ortega, que cesa en el cargo de gobernador militar.

También ha firmado el Rey el decreto que regula la venta de drogas estupefacientes y crea el organismo regulador que determinará cuáles drogas son peligrosas.

Otro decreto admitiendo la dimisión al conciliario de las Jurdas, nombrado para sustituirle a don Dionisio Moreno Barrio, obispo de Coria.

Otro autorizando la emisión de 300 millones de Deuda ferroviaria amortizable al 4 y medio por 100, con arreglo a la ley de su creación.

Otro fijando la tributación de dos Sociedades industriales.

Otro autorizando la importación de trigo con derechos arancelarios de 14 pesetas cada 100 kilogramos, con medidas encaminadas a mantener la tasa del trigo y el pan, que el Gobierno considera invariable.

Concediendo grandes cruces de Beneficencia al marqués de Valdecilla y a don Miguel Azúa Campam, secretario de la Asociación de Mutilados.

La obra de Ortega y Gasset

SAN SEBASTIAN, 1.—En el Ateneo Guipuzcoano el abogado periodista y profesor de la Normal de Pamplona, señor Sáez Morilla, dió una brillante conferencia sobre las ideas filosóficas y pedagógicas de Ortega y Gasset, de quien dijo que es un formidable pensador y orientador de la juventud estudiosa de España y de América, que en ciertos aspectos ha superado al mismo Kant, como lo demuestra con sus trabajos en la "Revista de Occidente", esa magnífica fragata idealista, con ocasión del centenario de Kant y con otros trabajos meritorios.

"La filosofía orteguista de la perspectiva —añadió el conferenciante— es un estribo sólido del magnífico puente que va desde el idealismo de Platón hasta el fenomenologismo de Userl, pasando por el realismo de Aristóteles y el racionalismo de Descartes".

Glosó el orador la obra y la personalidad de Ortega, de tan enorme influencia en la juventud, y terminó diciendo que sus libros, empapados de emoción y recio espíritu, son verdaderos libros de horas, con la gracia además de un optimismo sano.

Fue muy aplaudido.

en el Juzgado de Mataró contra un banquero llamado Vicente Fornell, que ha desaparecido de aquella localidad llevándose valores calculados en dos millones de pesetas. Estos valores pertenecían a pequeños propietarios de la región de Mataró, que se dedican a la explotación de la patata temprana.

Según parece, el referido banquero se fugó en automóvil durante la madrugada última.

Los terremotos en Europa

Se ha vuelto a registrar en Corinto una fuerte sacudida sísmica

ATENAS, 1.—Continúan registrándose en Corinto movimientos sísmicos. Uno que se sintió al mediodía de ayer fué bastante fuerte e intenso, y ha originado nuevos daños, aumentando el pánico de que, desde que comenzaron los terremotos, se encuentra poseída la población.

Una de las sacudidas sísmicas se ha sentido también en Atenas, y a consecuencia de ella, ha resultado hundida una casa, en la cual daba la coincidencia de que se había refugiado una familia cuyo domicilio en Corinto había resultado igualmente destruido por los terremotos.

Ha llegado a Corinto el crucero francés "Estrasburgo", desembarcando tiendas de campaña, barracas, mantas, viveres y medicinas.

El comandante de dicho barco ha entregado también a las autoridades de Corinto numerosos botes de leche condensada para los niños.

El Gobierno griego se ocupa de las medidas de socorro y protección

ATENAS, 1.— Aunque se han construido refugios provisionales con toda urgencia, el Gobierno sigue preocupado con las medidas de socorro y protección que deben adoptarse. Hoy ha decidido sacar a su costa la construcción de 1.000 barracas en Corinto y 400 en Lutraki, para albergar momentáneamente a las poblaciones damnificadas. El Consejo de ministros ha nombrado también una Comisión científica y técnica encargada de estudiar los medios de reconstrucción de Corinto. Esta reconstrucción se abordará con el importe de un empréstito que se hará en el extranjero con la garantía del Estado griego.

Ayer, a las cuatro y cuarenta y cinco se sintió una nueva sacudida sísmica de escasa intensidad.

La guerra en China

Intervención de tropas japonesas

TSIN TAO, 1.— Con motivo de haber sido cortada por los soldados del ejército nacionalista la línea férrea del Chankung, entre Tsinnan-Fu y Chow-Tsun, el general japonés Fukuda ha salido al frente de un contingente de mil soldados para defender los intereses nipones en aquella región.

La Conferencia de París sobre Tanager

Ayer recibió el director general de Marruecos amplios informes de la segunda sesión celebrada por la Conferencia de técnicos de París.

Mañana, miércoles, volverán a reunirse los delegados.

Ravel y Chaliapin en Francia

EL HAVRE, 1.— A bordo del paquebote "Paris", han llegado el compositor francés Sr. Ravel y el cantante ruso señor Chaliapin. Este ha manifestado que después de dar un concierto en París marchará a cumplir los contratos que tiene contraídos en Berlín y en Londres. El compositor Ravel ha manifestado que en breve comenzará a trabajar en una ópera y en una ópera.

Los deportes

Boxeo.—Sharkey vence a Delaney

NUEVA YORK, 1.— En Madison Square se ha celebrado el combate entre Sharkey y Delaney, que tanto interés había despertado. Al aparecer los pugiles en el tablado son ovacionados.

El combate comenzó por violenta lucha por parte de ambos boxeadores, que, sin esperar a estudiarse, se lanzaron al ataque, castigándose fieramente, imponiéndose pronto Sharkey por la dureza de su pegada.

Esta actuación de Sharkey desconcertó algo al público, que en su gran mayoría era partidario de Delaney. Por esta causa la victoria rotunda de Sharkey ha causado sensación, siendo ovacionado calurosísimamente Sharkey al asestar a su enemigo el golpe decisivo, que le valió la victoria.

El público, no obstante la ruda pelea, salió decepcionado, pues esperaba un largo y emocionante combate, al que puso fin de una manera rotunda Sharkey con su puño formidable.

POLITICA

La Fiesta del Trabajo se celebró en Madrid con el paro total de todos los oficios, cerrando los comercios, con excepción de cafés y tiendas de artículos alimenticios, y con el cese del tránsito rodado, con excepción de los tranvías y el metropolitano. Circularon también bastantes automóviles particulares, los de Correos y algunos de transporte.

La mayoría de los obreros pasaron el día en el campo con sus familias.

Esta noche se celebrarán algunas veladas.

La Unión General de Trabajadores y el partido socialista remitió al Gobierno las conclusiones que formula la clase obrera y que ya son conocidas.

La comisión informadora del concurso para la concesión del monopolio de las líneas aéreas nacionales, ha terminado hoy su labor emitiendo dictamen.

La comisión presidida por el Sr. Madañaga visitó al ministro del Trabajo, entregándole el dictamen.

El dictamen irá primero al Consejo de Estado y luego al Consejo de ministros que resolverá en definitiva.

Los fondos públicos se mantienen firmes y sube la partida de Interior de 75,80 a 76, por 100.

De las acciones bancarias suben las del Hipotecario de 5'95 a 5'92 y en industriales continúan su marcha ascendente los Explosivos que suben de 1'075 a 1'092 las acciones viejas y de 10,75 a 10,85 las nuevas; pero después de la hora se hacían a 1'120 a fin de mes.

Los francos pasan de 23,70 a 23,60; las libras de 29,42 a 29,27 y los dólares de 6'03 a 5'995.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO, 10 TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 1 DE MAYO DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Premios mayores

Números	Premios	Poblaciones
27.575	100.000	Barcelona.
58.583	60.000	Madrid-Barcelona.
18.976	20.000	Madrid.
18.127	10.000	Valencia.
19.591	1.500	Bilbao-S. Sebastián
28.402	1.500	Lucena-Jerez-Madrid
8.220	1.500	Puentedeume.
26.783	1.500	Madrid.
21.293	1.500	Murcia-Palmas.
15.760	1.500	Madrid-Bilbao.
33.881	1.500	Madrid.
37.203	1.500	Badajoz.
15.851	1.500	Madrid-Barcelona.
27.463	1.500	Madrid-Barcelona.
15.466	1.500	Madrid-Valencia.
7.925	1.500	Vigo-Madrid.
35.890	1.500	Barcelona-Córdoba.
2.861	1.500	Barcelona-Sanilagol.
5.497	1.500	San Sebastián.

Premiados con 300 pesetas

CENTENA		
43	95	81
86	74	49
75	91	51
MIL		
817	190	312
762	123	808
685	908	396
310	335	741
326	341	903
361	805	852
942	516	706
959	475	990
838	471	929
888	591	268
923	823	643
328	233	890
735	504	413
418	509	
DOS MIL		
949	897	646
384	101	719
552	994	614
614	643	279
844	766	731
706	207	188
885	993	254
647	884	293
980	903	320
348	177	798
937	507	422
594	935	950
810	436	983
651	983	541
709	939	830
118	385	
TRES MIL		
447	983	846
603	255	560
361	956	281
052	311	297
022	384	333
710	987	016
714		

055	462	021	674	776	781	522	928	345	046
289	627	860	897	761	568	314	280	945	079
129	679	768	344						
CUATRO MIL									
405	898	793	709	536	815	262	668	747	524
807	938	279	246	148	233	088	601	734	510
869	380	576	180	097	079	761	375	643	291
841	540	098	912	917	023	049	239	234	201
212	012	340	396	249	158	186	095	560	488
947	785	163	146						
CINCO MIL									
505	804	877	629	012	974	349	342	165	068
425	448	079	264	318	409	768	438	244	670
296	701	985	031	042	087	394	393	521	032
280	724	170	831	303	546				
SEIS MIL									
861	496	528	377	527	988	574	405	607	765
950	404	370	863	168	805	055	138	800	604
339	283	470	419	730	723	354	239	195	143
345	509	431	318	752	827	914	751		
SIETE MIL									
533	128	649	576	501	855	309	203	537	336
250	233	974	853	431	101	403	930	957	328
668	265	981	377	850	993	825	689	347	437
103	037	943	025	582	949				
OCHO MIL									
001	677	383	723	198	330	781	050	580	217
429	094	088	344	135	741	286	521	980	936
121	633	100	813	013	511	027	336	144	724
649	579	005	223	815	200				
NUEVE MIL									
393	206	818	402	395	261	800	184	780	853
700	185	952	837	672	011	280	988	208	520
409	414	974	444	398	532	889	802	741	364
666	915	437	404	663	991	843	324	334	778
571	371	124	406	425	598				
DIEZ MIL									
807	124	938	315	108	849	058	890	324	631
709	708	059	444	891	747	702	642	328	011
839	354	673	174	167	848	597	405	712	431
808	687	261	766	005	763	179	783	091	128
943	797	293	203	177	763				
ONCE MIL									
495	558	441	834	839	667	121	704	109	078
388	659	635	793	565	489	305	390	538	040

891	587	423	069	063	736	842	395	223	853
604	32	352							

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y salchichones

RICO
Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la - artritis - Eritia al aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Breval, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis